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Even goede 
vrienden
Verricht u als BTW-ondernemer activiteiten in andere landen in 
de Europese Unie (EU) dan krijgt u regelmatig BTW in rekening 
gebracht door ondernemers uit die andere landen. U kunt de 
buitenlandse BTW in veel gevallen terugvragen. Als u in dat an-
dere EU-land BTW-aangifte doen, dan moet u de BTW via de re-
guliere aangifte in het betreffende land terugvragen. Doet u in 
het andere EU-land geen aangifte, dan moet u een apart terug-
gaafverzoek indienen om de buitenlandse BTW terug te vragen. 
Binnen de EU is deze teruggaaf wettelijk geregeld in een Euro-
pese richtlijn. Hoe kunt u de BTW uit andere EU-landen terug-
vragen?

Voor het terugvragen van de BTW uit een ander EU-land moet 
uw onderneming aan een aantal voorwaarden voldoen. Uw on-
derneming moet in Nederland gevestigd zijn en u hoeft geen 
BTW-aangifte te doen in het EU-land waar u de BTW wilt terug-
vragen. Doet u dat wel, dan kunt u de BTW daar als voorbelas-
ting aftrekken. Ook moet u de goederen en diensten gebrui-
ken voor BTW-belaste activiteiten. Daarnaast moet de rekening 
door middel van een juiste factuur aan u in rekening gebracht 
zijn. Het BTW-bedrag dat u terugvraagt moet meer dan € 50 be-
dragen als u de BTW over een jaar terugvraagt of € 400 als u 
de BTW over een periode van ten minste drie maanden terug-
vraagt. De verklaring van hoedanigheid is komen te vervallen. 

Portal
Een teruggaafverzoek voor de BTW uit andere EU-landen moet 
u digitaal indienen bij de Nederlandse Belastingdienst. Het te-
ruggaafverzoek kunt u via de portal van de Belastingdienst te-
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Controleer buitenlandse BTW!

Voor veel diensten tussen ondernemers (zogenoemde B2B-
diensten) in internationaal verband geldt een verplichte 
BTW-verleggingsregeling. Hierdoor moet in steeds minder 
gevallen buitenlandse BTW aan u in rekening worden ge-
bracht. Krijgt u toch buitenlandse BTW in rekening gebracht, 
controleer dan altijd eerst of dit juist is. Is ten onrechte BTW 
in rekening gebracht, vraag uw leverancier dan om een nieu-
we factuur.
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rugvragen. Hiervoor heeft u inloggegevens nodig. U kunt namelijk niet inloggen met de 
gegevens waarmee u inlogt op het beveiligde gedeelte van de Belastingdienst. De in-
loggegevens kunt u aanvragen op de website van de Belastingdienst onder ‘Rekenhul-
pen’ en dan ‘Aanvraag inloggegevens voor terugvragen BTW uit EU-landen’. Hier kunt 
u een aanvraagformulier downloaden. Na ondertekening en verzending van het formu-
lier ontvangt u binnen vier weken de inloggegevens. 

Weg
Heeft u uw inloggegevens ontvangen, dan kunt u via de site van de Belastingdienst 
(https://eubtw.belastingdienst.nl) het teruggaafverzoek indienen. U ontvangt direct een 
ontvangstbevestiging van het verzoek van de Nederlandse Belastingdienst. De Belas-
tingdienst stuurt het verzoek langs elektronische weg door naar de belastingdienst van 
het EU-land waar het verzoek betrekking op heeft. Ook van deze belastingdienst krijgt u 
een ontvangstbevestiging. 
U hoeft de originele facturen niet met het verzoek mee te zenden. Toch verlangt een 
groot aantal EU-landen dat u een elektronische kopie meestuurt wanneer het bedrag 
exclusief BTW € 1.000 of meer bedraagt. 

Verlangt
Voor brandstof geldt een minimumbedrag van € 250. Dit geldt voor de volgende EU-
landen: België, Cyprus, Duitsland, Estland, Frankrijk, Griekenland, Hongarije, Italië, 
Litouwen, Letland, Malta, Polen, Roemenië, Slowakije, Spanje, Tsjechië (bij Tsjechië 
moeten u altijd kopieën meezenden) en het Verenigd Koninkrijk. De facturen kunt u in-
scannen, maar let er op dat u alleen de bestanden van het formaat jpg, tiff en pdf mag 
bijvoegen. Deze mogen wel samengevoegd zijn in een zip-bestand. De totale bestands-
grootte mag maximaal 5 MB groot zijn. Is de bestandsgrootte meer dan 5 MB, voeg 
dan alleen de facturen en/of invoerdocumenten met de hoogste bedragen toe.

Betrokken
U kunt een verzoek om teruggaaf indienen tot 30 september van het jaar volgend op 
het jaar waarop u BTW terugvraagt. De periode waarop uw verzoek betrekking heeft 
moet minimaal drie maanden zijn en mag maximaal één jaar bedragen. De Nederland-
se inspecteur zendt de verzoeken binnen 15 kalenderdagen na ontvangst door naar het 
betrokken land van teruggaaf, als de verzoeken compleet zijn. Het EU-land moet bin-
nen vier maanden op het teruggaafverzoek beslissen. Vragen ze om aanvullende in-
formatie, dan kan deze termijn met vier maanden worden verlengd tot ten hoogste 
acht maanden. Als het EU-land de teruggaaf heeft goedgekeurd, moet het EU-land het 
te restitueren bedrag binnen tien werkdagen uitbetalen. Als het EU-land de termijnen 
overschrijdt, dan heeft uw onderneming recht op vergoeding van rente. U moet dan 
wel aan de voor hem geldende termijnen hebben voldaan.
Bent u te laat met het indienen van een teruggaafverzoek dan stuurt de inspecteur uw 
verzoek wel door naar het EU-land van teruggaaf. Dat land beslist zelf of het een te laat 
verzoek in behandeling wil nemen. 

! Als u moeite heeft met het invullen van het teruggaafverzoek of dit liever door 
een ander laat doen, kunt u ook een adviseur machtigen om het verzoek 
namens u in te dienen. 

Mr. Carola van Vilsteren, Van Vilsteren BTW Advies, tel.: (026) 707 17 10,  
e-mail: info@btwadvies.com, www.btwadvies.com 

 




